
○アンケート配布数及び回答率
配布数 326 人
回答数 254 人
回答率 77 ％

問１．あなたの性別は？
男性 37 人 15%
女性 211 人 83%
無回答 6 人 2%

問２．あなたの年齢は？
６５歳以上　７０歳未満 66 人 26%
７０歳以上　７５歳未満 82 人 32%
７５歳以上　８０歳未満 63 人 25%
８０歳以上　８５歳未満 23 人 9%
８５歳以上　９０歳未満 12 人 5%

９０歳以上 3 人 1%
無回答 5 人 2%

」

問３．平成24年度は１回以上サポーター活動をされましたか？
活動した 224 人 88%

活動しなかった 16 人 6%
無回答 14 人 6%

≪中津市福祉の里づくりサポーター事業アンケート結果一覧（サポーター）≫
平成25年3月～5月回収分

男性 

女性 

６５歳以上 

７０歳未満 

７０歳以上 

７５歳未満 

７５歳以上 

８０歳未満 

８０歳以上 

８５歳未満 

８５歳以上 

９０歳未満 

活動した 

活動しなかっ

た 



男性 31 人 14%
女性 191 人 86%

※問３の活動を行わなかった方の性別の種別
男性 3 人 19%
女性 13 人 81%

※上記問３の活動を行った方の性別

男性 

女性 

男性 

女性 



※問３の活動を行った方の年齢の種別
６５歳以上　７０歳未満 62 人 28%
７０歳以上　７５歳未満 71 人 32%
７５歳以上　８０歳未満 58 人 26%
８０歳以上　８５歳未満 19 人 8%
８５歳以上　９０歳未満 10 人 4%

９０歳以上 3 人 1%
無回答 1 人 0%

※問３の活動を行わなかった方の年齢の種別
６５歳以上  ７０歳未満 1 人 6%
７０歳以上  ７５歳未満 10 人 63%
７５歳以上  ８０歳未満 1 人 6%
８０歳以上  ８５歳未満 3 人 19%
８５歳以上  ９０歳未満 0 人 0%

９０歳以上 0 人 0%
無回答 1 人 6%

６５歳以上 

７０歳未満 

７０歳以上 

７５歳未満 

７５歳以上 

８０歳未満 

８０歳以上 

８５歳未満 

８５歳以上 

９０歳未満 

無回答 

６５歳以上  

７０歳未満 

７０歳以上  

７５歳未満 

８０歳以上  

８５歳未満 

無回答 



【以下の問４～１２までは活動した方が対象】

問４．活動をしたきっかけは？ （複数回答有り）
友人から誘われた（勧められた）から 99 人 41%
ボランティア活動に興味があったから 92 人 38%
家族が施設にお世話になっているから 5 人 2%
貯めたポイントを換金してもらえるから 7 人 3%
なんとなくやってみようと思った 16 人 7%
その他 25 人 10%

問５．活動はどの程度行っていましたか？
週に４～５回 9 人 4%
週に２～３回 41 人 18%
週１回程度 18 人 8%

月２～３回程度 63 人 28%
月１回程度 93 人 42%

友人から誘わ

れた（勧めら

れた）から 

ボランティア

活動に興味が

あったから 

家族が施設に

お世話になっ

ているから 

貯めたポイン

トを換金して

もらえるから 

なんとなく

やってみよう

と思った 
その他 

週に４～５回 

週に２～３回 

週１回程度 

月２～３回程

度 

月１回程度 



問６．活動はどのような形で行っていましたか？ （複数回答有り）
グループ（団体）に所属して活動 205 人 87%
近所又は仲の良い仲間と数人で活動 17 人 7%

個人で活動 11 人 5%
その他 3 人 1%

グループ

（団体）に

所属して活

動 

近所又は仲

の良い仲間

と数人で活

動 

個人で活動 



問７．具体的にどのような活動を行いましたか？　※複数回答可

高齢者に配達する弁当の調理 122 件

弁当を配達することによる、高齢者の見守・安否確認・
話し相手

88 件

話し相手 39 件

行事の手伝い（模擬店、会場設営、芸能披露等） 31 件

作業活動、創作活動支援補助 31 件

レクリエーション等の指導、参加支援 28 件

お茶出しや食堂内の配膳、下膳等の補助 20 件

施設内外の清掃（ゴミ拾い、草取り等） 17 件

散歩、外出、館内移動の補助 13 件

講師（昔の遊び指導、講話、読み聞かせ等） 9 件

通園、通学の見守り 6 件

施設職員と共に行う軽微かつ補助的な活動（洗濯物の整
理、シーツの交換等）

5 件

その他 7 件

高齢者に配達する弁当の調理 

弁当を配達することによる、高齢者の見

守・安否確認・話し相手 

話し相手 

行事の手伝い（模擬店、会場設営、芸能

披露等） 

作業活動、創作活動支援補助 

レクリエーション等の指導、参加支援 

お茶出しや食堂内の配膳、下膳等の補助 

施設内外の清掃（ゴミ拾い、草取り等） 

散歩、外出、館内移動の補助 

講師（昔の遊び指導、講話、読み聞かせ

等） 

通園、通学の見守り 

施設職員と共に行う軽微かつ補助的な活

動（洗濯物の整理、シーツの交換等） 

その他 

（件） 



問８．活動をしてよかったことは？　※複数回答可
活動を一緒にする仲間が出来た 168 件
役にたった実感が得られた 133 件
地域とのつながりが出来た（強くなった） 124 件
元気をもらえた 99 件
自分自身の健康に繋がった 95 件
日常生活に張り合いが出てきた 91 件
得意分野を生かす場所を見つけた 42 件
貯めたポイントを換金してもらえる 23 件
その他 4 件

自分が出来る範囲内で無理せずやっているから 169 件
活動を一緒にする仲間がいるから 146 件
自分自身の健康の為にがんばりたいという思いがあるか
ら

99 件

役に立っているという実感が得られたから 78 件
地域とのつながりを維持したいから 78 件
家族の理解・協力があるから 71 件
活動先の職員がよくしてくれるから 25 件
貯めたポイントを換金してもらえるから 23 件
その他 0 件

問９．活動を続けられているのは何故ですか？　※複数回答可

活動を一緒にする仲間が出来た 

役にたった実感が得られた 

地域とのつながりが出来た（強く… 

元気をもらえた 

自分自身の健康に繋がった 

日常生活に張り合いが出てきた 

得意分野を生かす場所を見つけた 

貯めたポイントを換金してもらえる 

その他 

（件） 

自分が出来る範囲内で無理せずやっているから 

活動を一緒にする仲間がいるから 

自分自身の健康の為にがんばりたいという思いが… 

役に立っているという実感が得られたから 

地域とのつながりを維持したいから 

家族の理解・協力があるから 

活動先の職員がよくしてくれるから 

貯めたポイントを換金してもらえるから 

その他 

（件） 



問１０．評価ポイントの換金についてどう思いますか？
よい 78 人 41%

まあまあよい 47 人 25%
よくない 18 人 9%

あまりよくない 12 人 6%
どちらともいえない 36 人 19%

問１１．この事業についてどう思いますか？
よい 82 人 43%

まあまあよい 49 人 26%
よくない 18 人 9%

あまりよくない 9 人 5%
どちらともいえない 32 人 17%

よい 

まあまあよい 

よくない 

あまりよくな

い 

どちらともい

えない 

よい 

まあまあよい 

よくない 

あまりよくな

い 

どちらともい

えない 



問１２．この事業に対する要望は？　※複数回答可
事業の広報活動をもっと行ってほしい 39 件
定期的に情報を提供してほしい 29 件
サポーター同士の情報交換の機会をつくってほしい 24 件
受入施設をもっと増やしてほしい 19 件
対象となる活動をもっと増やして欲しい 14 件
研修を実施してほしい 6 件
活動が体験できる機会が欲しい 5 件
その他 26 件

【以下の問１３～１６までは活動しなかった方が対象】

問１３．活動しなかった理由は？
活動をするきっかけがなかったから 16 人
活動をする時間がなかったから 9 人
活動できるかどうか自信がなかったから 4 人
近隣に活動を行う施設がなかったから 3 人
自分が行きたいと思っている施設は、自分がしたい活動
を受け入れていなかったから

3 人

移動手段がなかったから 1 人
その他 3 人

事業の広報活動をもっと行ってほしい 

定期的に情報を提供してほしい 

サポーター同士の情報交換の機会をつ… 

受入施設をもっと増やしてほしい 

対象となる活動をもっと増やして欲しい 

研修を実施してほしい 

活動が体験できる機会が欲しい 

その他 

（件） 

活動をするきっかけがなかったから 

活動をする時間がなかったから 

活動できるかどうか自信がなかったから 

近隣に活動を行う施設がなかったから 

自分が行きたいと思っている施設は、自分

がしたい活動を受け入れていなかったから 

移動手段がなかったから 

その他 

（件） 



問１４．評価ポイントの換金についてどう思いますか？
よい 24 人 35%

まあまあよい 18 人 26%
よくない 7 人 10%

あまりよくない 7 人 10%
どちらともいえない 13 人 19%

問１５．この事業についてどう思いますか？
よい 26 人 38%

まあまあよい 20 人 29%
よくない 8 人 12%

あまりよくない 2 人 3%
どちらともいえない 13 人 19%

よい 

まあまあよい 

よくない 

あまりよくな

い 

どちらともい

えない 

よい 

まあまあよい 

よくない 

あまりよくな

い 

どちらともい

えない 



問１６．この事業に対する要望は？　※複数回答可
事業の広報活動をもっと行ってほしい 15 件
対象となる活動をもっと増やして欲しい 8 件
受入施設をもっと増やしてほしい 7 件
定期的に情報を提供してほしい 7 件
サポーター同士の情報交換の機会をつくってほしい 5 件
活動が体験できる機会が欲しい 4 件
研修を実施してほしい 2 件
その他 12 件

○その他ご意見・ご要望　３３件

６．個人個人の振込でなくて各事業所の窓口に振込にしてもらいたい

４．この経費は他に使う方法があるのではないかと思います。

５．介護保険料金を下げた方が良い

１．この事業は余り賛成出来ない。
　　そういう見返りを期待してボランティアをするものではないので。

２．ボランティアなのでこういう見返りは賛成できない。

３．活動内容（舞踏活動）等を市報等に年数回掲載してください。

７．行政と一部の人に周知されていて、個人ボラを行う者には余りよくわからない部分
　　が多いもう少しＰＲをして欲しい。（一人歩きしていませんか）

８．手帳のポイントナンバーリングは、付印小さい為、日付合わせに苦労する。
　　是非、改善して欲しい。日付合わせに３０～６０分かかる。

９．予算の無駄使いです。このサポーター制度をもっと変えるべきか「止めるべきです」。
　　予算のバラまきにしか見えません。（介護保険料が市では余っているのですか？）
　　ボランティア活動は無償ですべきでその精神を中津市では維持すべきです。
　　この様な説明会を最初にしてほしかったです。

10．これからますます高齢化社会になり、サポーター事業等に従事することにより、
　　 生き生きと活動することが本人の為でもあり、受ける側にも喜んで貰えると思う。

11．老人給食のみのサポーターですが、事業の内容体験があったら知らせて欲しい

事業の広報活動をもっと行ってほしい 

対象となる活動をもっと増やして欲しい 

受入施設をもっと増やしてほしい 

定期的に情報を提供してほしい 

サポーター同士の情報交換の機会をつくっ… 

活動が体験できる機会が欲しい 

研修を実施してほしい 

その他 

（件） 



○その他ご意見・ご要望　つづき

32．大きな金額でない場合は、現金を支給して下さい。
　　 金融機関への手続きが面倒くさいから。

33．この事業は経費がかかり大変だと思います。
　　 ボランティアをする人は換金を求めてはじめていないのではと思います。

27．ありがとうございます。

28．まだ始めたばかりで何だかわからないまま１年がたちました。

29．ボランティアなので評価ポイントの換金等について手間がかかるのでほかに有効に
　　 使って欲しい。（どちらかといえば不要）

30．ボランティア活動は、あくまでもボランティアだと思うのでその活動が換金されるという
　　 ことに非常に抵抗を感じる。それにも増してそれに代わる事務の繁雑さやそれにかか
　　 る経費も。血税をもっと有効に使って欲しい。

31．評価ポイントの換金の方法について考えて欲しい。
　　 （各自の通帳に入れるのは個人情報の事を考えると無理と思われますので）

22．活動できる場所ができて良かったです。少しでも役に立てれば幸いです。

23．福祉の里づくりサポーター事業の活動範囲が分かりにくい。
　　 自分の意思で行動に行きたい。

24．私達ボランティアを行っている方々も年齢を重ねた方が多い。若い方が来て下さると
　　 良いけど、こんな事業私達がお世話になりたい時のことが思いやられる。
　　 換金ではない参加している方に対する思いやりが欲しい。

25．世話人の説明不足で手帳を配布され、年度末に回収されたので何の事か良くわから
　　 なかった。

26．めじろという所に行かせてもらってとっても楽しいです。
　　 皆が良い人ばかりなので。

17．足が不自由なので、３月の切替研修に会場に行ったが座る場所もなく、案内も
　　判りにくい。そのまま断念して帰った。

18．もう少し施設の加入を望みたい

19．いつもお世話になっています。これからもボランティアに多く行きたいです。

20．内容がつかめないのと、どのようにつながりを作っていったら良いのか。
　　説明を聞けなかったのでよくわからない。

21．活動に対してのポイントは換金ではなく、本人が要介護になった時の何か特典
　　　みたいなものを考えてはどうか。

12．日本人には身内以外の人へのボランティア活動の場が少なかったと思うが、
　　サポーター事業が組織的になって多くの人が参加するようになった。
　　北部豪雨で多くのボランティアが助けてくださって地元の人の意識が良い方へ
　　大きく変わったと思う。

13．あまりする必要はなかったのではと思います。

14．活動内容（舞踏活動）等を市報等に年数回掲載してください。

15．評価ポイントの換金する金があるなら介護保険料を下げてほしい。
　　介護保険を使っている人が、この活動に参加してポイントの換金をうけている。

16．ポイントは無駄使いと思う。ボランティアしようと思う人になんで金をだすのですか。
　　信じられない無駄使いはやめてほしいです。


